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STANOVISKO KOMISIE   

 
(PREDBEŽNÉ PRIPOMIENKOVÉ KONANIE) 

 
K MATERIÁLU 

NÁVRH NARIADENIA VLÁDY SLOVENSKEJ REPUBLIKY, KTORÝM SA MENÍ NARIADENIE VLÁDY Č. 50/2002 Z. 
Z. O ÚHRADE ZA DOBÝVACÍ PRIESTOR, ÚHRADE ZA VYDOBYTÉ NERASTY A O ÚHRADE ZA USKLADŇOVANIE 

PLYNOV ALEBO KVAPALÍN 

 

I. Úvod: Ministerstvo hospodárstva SR predložilo dňa 13. októbra 2020 Stálej pracovnej 
komisii na posudzovanie vybraných vplyvov (ďalej len „Komisia“) na predbežné pripomienkové 
konanie materiál: „Návrh nariadenia vlády Slovenskej republiky, ktorým sa mení nariadenie 
vlády č. 50/2002 Z. z. o úhrade za dobývací priestor, úhrade za vydobyté nerasty a o úhrade 
za uskladňovanie plynov alebo kvapalín“. Materiál predpokladá pozitívne vplyvy na rozpočet 
verejnej správy, ktoré nie sú rozpočtovo zabezpečené, pozitívne a negatívne vplyvy na 
podnikateľské prostredie vrátane pozitívnych vplyvov na malé a stredné podniky. 
 
 
II. Pripomienky a návrhy zmien: Komisia uplatňuje k materiálu zásadné pripomienky a 
odporúčania: 
 
K doložke vybraných vplyvov  
Komisia žiada dopracovať analýzu vplyvov na rozpočet verejnej správy a analýzu vplyvov na 
podnikateľské prostredie v súlade s Jednotnou metodikou na posudzovanie vybraných 
vplyvov. Predkladateľ v doložke vybraných vplyvov vyznačil pozitívne, nezabezpečené vplyvy 
na rozpočet verejnej správy a pozitívne aj negatívne vplyvy na podnikateľské prostredie. Tieto 
stručne pomenoval v časti 10. Poznámky, no v súlade s Jednotnou metodikou je potrebné k 
týmto vplyvom vypracovať analýzy vplyvov. 
 
Požadujeme tiež vyznačiť vplyvy na životné prostredie a vypracovať súvisiacu analýzu. 
Odstránenie prechodného zníženia úhrad za vydobyté nerasty bude po schválení materiálu 
znamenať zvýšenie nákladov pre skupinu podnikateľov v súčasnosti čerpajúcu výhody. Dá sa 
preto predpokladať, že to nepriamo povedie k pozitívnym vplyvom na životné prostredie 
(menšia záťaž na nerasty). 
 
Zároveň v bode 9. doložky vybraných vplyvov žiadame neoznačovať „z toho rozpočtovo 
zabezpečené vplyvy“ z dôvodu, že ide o pozitívny vplyv na príjmy rozpočtu verejnej správy. 
 
K analýze vplyvov rozpočet verejnej správy  
V doložke vybraných vplyvov je uvedené, že predložený materiál bude mať pozitívny vplyv na 
rozpočet verejnej správy. V analýze vplyvov na rozpočet verejnej správy sú kvantifikované 
príjmy vo výške 141 474 eur na roky 2021 až 2023 a vo výške 392 654 na rok 2024.   
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V súlade s Jednotnou metodikou na posudzovanie vybraných vplyvov je potrebné analýzu 
vplyvov na rozpočet verejnej správy vypracovať na bežný rok a tri nasledujúce roky, t. j. 2020 
až 2023, čo žiadame upraviť. 
 
 
III. Záver: Stála pracovná komisia na posudzovanie vybraných vplyvov vyjadruje  
 

nesúhlasné stanovisko 
 
s materiálom predloženým na predbežné pripomienkové konanie. 
 
IV. Poznámka: Predkladateľ zapracuje pripomienky a odporúčania na úpravu uvedené v bode 
II a uvedie stanovisko Komisie do doložky vybraných vplyvov spolu s vyhodnotením 
pripomienok. 
 
 
Nesúhlasné stanovisko Komisie neznamená zastavenie ďalšieho schvaľovacieho procesu. 
Stanovisko Komisie slúži ako podklad pre informované rozhodovanie vlády Slovenskej 
republiky a ďalších subjektov v rámci schvaľovacieho procesu. Predkladateľ má možnosť 
dopracovať materiál podľa pripomienok a zaslať ho na opätovné schválenie Komisie, ktorá 
môže následne zmeniť svoje stanovisko. 
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